

CITTÀ METROPOLITANA DI PALERMO DIREZIONE ENERGIA E AMBIENTE

IP/ANNO 5616/2024 Tit./Fasc./Anno 9.9.5.0.0.0/1/2004

DETERMINAZIONE

Oggetto: Liquidazione e pagamento, alla Società Ecologia e Ambiente S.P.A. in liquidazione (ex ATO Pa 5) PIVA 05160520820, a saldo del Rimborso Spese Generali di amministrazione anno 2023 – ai sensi dell'art.7 dello Statuto della Società Ecologia e Ambiente S.P.A..

II. DIRIGENTE

Vista la proposta di determinazione dirigenziale redatta dal Responsabile del Procedimento Ing. Michele Lo Biondo.

Valutati i presupposti di fatto e le ragioni giuridiche a fondamento dell'adozione del presente atto in relazione alle risultanze dell'istruttoria.

Vista la legge n. 142/90 così come recepita dalla Legge Regionale n. 48/91 e successive modifiche ed integrazioni.

Visto il T.U.E.L., approvato con D. Lgs. n. 267 del 18/08/2000 e ss.mm.ii.

Vista la L.R. n. 15 del 04/08/2015 e successive modifiche ed integrazioni.

Vista la L.R. n. 7/2019.

Ritenuto che la proposta sia meritevole di accoglimento.

Attesa la propria competenza ad adottare il presente atto.

Dato atto, ai sensi dell'art. 6 bis della Legge n. 241/90, che per il presente provvedimento non sussistono motivi di conflitto di interesse, neppure

potenziale, per il Funzionario Responsabile del Procedimento e per chi lo adotta.

Dato atto che nella procedura in oggetto sino ad oggi sono stati rispettati i tempi e gli standard procedimentali previsti e non sono state riscontrate anomalie.

Attestato di non trovarsi in nessuna ipotesi di conflitto di interessi, nemmeno potenziale, né motivazioni che danno luogo ad obbligo di astensione ai sensi del DPR 62/2013 e ss.mm.ii. e di avere verificato che i soggetti intervenuti nell'istruttoria non incorrono in analoghe situazioni.

Accertata, ai fini del controllo preventivo di regolarità amministrativa contabile di cui all'articolo 147-bis, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000, la regolarità tecnica del presente provvedimento in ordine alla regolarità, legittimità e correttezza dell'azione amministrativa, il cui parere favorevole è reso unitamente alla sottoscrizione del presente provvedimento.

DETERMINA

di approvare la proposta redatta dal Responsabile del Procedimento Ing. Michele Lo Biondo con la narrativa, motivazione e disposizioni di cui nella stessa e che qui si intende integralmente trascritta e riportata.

Palermo lì 04/10/2024

Il Dirigente della Direzione Energia e Ambiente Ing. Lorenzo Fruscione

Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell'articolo 20 del Decreto legislativo n.82/2005 e successive modificazioni ed integrazioni, recante : "Codice dell'Amministrazione Digitale"

PROPOSTA DI DETERMINAZIONE DIRIGENZIALE

Il sottoscritto Responsabile del procedimento, nominato con Determinazione Dirigenziale n. 5815 del 19/12/2023, sottopone all'esame del Dirigente della Direzione Energia e Ambiente la seguente proposta di Determinazione Dirigenziale. A tal fine, ai sensi e per gli effetti di cui all'articolo 6 bis della legge 7 agosto 1990, n. 241, dichiara che nell'istruttoria e predisposizione della presente proposta di determinazione non si trova in conflitto di interessi, anche potenziale.

Premesso che:

- Con Decreto Commissariale n. 280 del 19.04.01 sono stati individuati gli ambiti territoriali ottimali per la gestione integrata dei rifiuti;
- Con Ordinanza Commissariale n. 1069 del 28.11.02 sono state dettate in forma ordinatoria le disposizioni per la costituzione delle società d'ambito per la gestione integrata dei rifiuti in ciascun A.T.O.;
- Con atto del 30.12.02 è stata costituita ai sensi dell'art. 113 del D. Lgs. 267/00, come sostituito dall'art. 35 della Legge 448/01, la Società per azioni denominata "Ecologia e Ambiente S.p.A." fra i Comuni di Aliminusa, Caccamo, Campofelice di Roccella, Castelbuono, Cefalù, Cerda, Collesano, Gratteri, Isnello, Lascari, Montemaggiore Belsito, Pollina, Sciara, Scillato, Termini Imerese, Trabia e la Provincia Regionale di Palermo;
- Con Ordinanza Commissariale n. 8/Rif del 27.09.13 è stata costituita, presso l'Assessorato Regionale dell'Economia della Regione Siciliana, la gestione liquidatoria unitaria di cui agli artt. 45 comma 6 della L.R. n.11 del 12 maggio 2010 e 19 comma 2 bis della L.R. n.9 del 8 aprile 2010;
- L'art.3 comma 2 dell'Ordinanza Commissariale n. 8/Rif del 27.09.13 ha stabilito una separata contabilità per gli oneri derivanti da tale attività, posti proporzionalmente a carico delle amministrazioni locali beneficiarie del servizio, a far data dal 01/10/2013;
- L'art. 7 della Statuto societario stabilisce che l'Ente che aderisce alla Società è obbligato alla partecipazione alle spese generali di amministrazione in modo proporzionale alla propria percentuale azionaria, indipendentemente dall'attivazione specifica di servizi da parte della società;
- La partecipazione azionaria della ex Provincia Regionale di Palermo oggi Città Metropolitana è pari al 10% delle spese generali;

Considerato che:

- con pec del 21/09/2024, acquisita al protocollo di questa Direzione al n. 75106 del 23/09/2024, "Ecologia e Ambiente S.p.A. in liquidazione " ha trasmesso la fattura n.49 del 21/09/2024, registrata al n. 5719 del Registro Unico Progr. n. 114398/2024, per un importo totale di € 22.599,23;
- con Determinazione Dirigenziale n. 4220 del 02/10/2024 é stata impegnata la somma di € 22.599,23 per il rimborso delle spese generali di

amministrazione Società Ecologia e Ambiente S.P.A. in liquidazione (Ex ATO Pa 5) - anno 2023- ai sensi dell'art. 7 dello Statuto della Società Ecologia e Ambiente S.P.A. - Impegno PROG. 3084/2024 SOGG. 19605 - OGSPE 1240/2024 IMP. 4341/2024;

- il presente provvedimento rientra nella fattispecie di cui al comma 2 dell'art. 163 del D.L.vo 267/2000. in quanto trattasi dell'assolvimento di una obbligazione giuridica già assunta dall'Ente.

Occorre:

- liquidare la somma complessiva di € 22.599,23 relativa al pagamento del 10% delle spese generali di amministrazione della Società Ecologia e Ambiente S.P.A. in liquidazione (Ex ATO Pa 5) anno 2023 che trova copertura finanziaria sull'impegno PROG. 3084/2024 SOGG. 19605 OGSPE 1240/2024 IMP. 4341/2024; Cap. 173503.00- Dir 10 denominato "Spese di Funzionamento ATO Rifiuti" del PEG Finanziario anno 2024 con la seguente classificazione 9.3.1.04.01.04;
- pagare la somma complessiva di € 22.599,23 relativa al pagamento del 10% delle spese generali di amministrazione della Società Ecologia e Ambiente S.P.A. in liquidazione (Ex ATO Pa 5) - anno 2023, attraverso bonifico bancario sul codice IBAN indicato nella relativa fattura.

Vista la L.R. 10/91;

Vista la Legge 142/90;

Vista la L.R, n.48/91;

Vista la L.R. n. 15/2015

Visto lo Statuto della Società Ecologia e Ambiente S.p.A.;

Visto il D.Lgs. 267/2000 come integrato dal recente D.Lgs. 126/2014;

Visto l'art. 163 del TUEL come corretto ed integrato dal D.Lgs. 118/2011 e ss.mm.ii.;

Visto l'art. 183 del TUEL come corretto ed integrato dal D.Lgs. 118/2011 e ss.mm.ii.;

Visto l'art.183 comma 8 del D.Lgs. 267/2000;

Vista la Deliberazione n. 2 del 06/02/2022 della Conferenza Metropolitana;

Visto l'avvenuto riscontro di quanto previsto dall'art.184 del TUEL

Visto il Decreto del Sindaco Metropolitano n. 14 del 14/02/2024;

Visto il Decreto del Sindaco Metropolitano n. 108 del 30/07/2024;

Visto il Decreto del Sindaco Metropolitano n. 109 del 31/07/2024

PROPONE

Per le motivazioni e secondo quanto indicato in premessa

di liquidare a saldo la somma complessiva di € 22.599,23 relativa al pagamento del 10% delle spese generali di amministrazione della Società Ecologia e Ambiente S.P.A. in liquidazione (Ex ATO Pa 5) - anno 2023 - che trova copertura finanziaria al PROG. 3084/2024 SOGG. 19605 - OGSPE 1240/2024 IMP. 4341/2024; - Cap. 173503.00-

- Dir 10 denominato "Spese di Funzionamento ATO Rifiuti" del PEG Finanziario anno 2024 con la seguente classificazione 9.3.1.04.01.04;
- di pagare a saldo la somma complessiva di € 22.599,23 relativa al pagamento del 10% delle spese generali di amministrazione della Società Ecologia e Ambiente S.P.A. in liquidazione (Ex ATO Pa 5) anno 2023, attraverso bonifico bancario sul codice IBAN indicato nella relativa fattura.
- **di disporre** la pubblicazione all'Albo Pretorio online per 15 giorni consecutivi della presente Determinazione, dando atto che la stessa non è soggetta ad obblighi di pubblicazione per finalità di trasparenza.

Il Responsabile del Procedimento

Ing. Michele Lo Biondo

allegati:

Fattura n. 49 del 21/09/2024

Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell'articolo 20 del Decreto legislativo n.82/2005 e successive modificazioni ed integrazioni,recante : 'Codice dell'Amministrazione Digitale'